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tEJestm ide carboxylique de formule générale :
..;.."'f"ﬂ
H_EH\
OH
ol R est un|radical alkyle.
({C) est de fprmule -
H—C —0—CH—CH;
I |
o CH:
1) Précised la fonchion chimigue et le nom du compose (C).

b — Dédiire la formule semi-développée et le nom de (A).
e l'eguation de la réaction entre (A) et (B).

4) afion ménagée de (A). en présance de lNoxygene de I'air, donne de I'eau et un

e Féquation chimique de la réaction.

iser ke nom et la fonclion de (D).

% oqe B L ar 11l et des

ions sulfate 507 .

1} a — Donner ke symbole de lNion fer I
b - Préciser la couleur de la solution {S).
¢ — Proposer un test de mise en évidence de 'ien fer Il contenu dans ka solution [S).

2} A cette solution (5). on ajoute de la limaille de fer. Aprés agitation et filtration du mélange,
on verse une solulion de soude dans un bécher contenant le filirat recusilli, un précipts
verl apgarait,

a — Préciser |2 symbole de l'ion responsable de la couleur verte du précipile.
b - Ecrire I'équation chimique de la réduction des ions fer Il par ke fer.
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Physique (12 points) :

Exercice n”1 { 6points) :

1) La cathode d'une cellule photoglectrique est recouverte par une couche de potassium (K).
L'extraction d'un électron nécessite Nénergie W= 2,3 eV.
a — Definir I'énergie d'm:lranimn d'un électron du mtal {'h‘.}
b- Mmh‘er -rE - IR iy pour f“] es]

oil ¢ @st |a célérité de la lumiére dans le vide da valeur ¢ = 3.10°m.s " etlh est Ia
constantg de Planck - h =6,62.10 .=,
¢ — Déduire [en mu:rcmadmnrnl la valeur de J4 comrespondant a (K} sachant que :
1eN=1610")et1 pm=10"m.

2) La cellule phptoélectrique au potassium est éclairée par une lampe a hydrog ne. L'arnalyae
du spectre ique de I'hydrogéne montre gu'il est formé par des raies par
les longueurd d'ondes suvantes :

A= DE56pm A= 0,486 pym A3= 0,434 pm A= 0,410 pm.

a— Donner [l définition de I'effet photodlectrique.
b — Indiquer} parmi les quatre radistions émises par la lampe & hydrogéne. telles qui sont
capables de produire I'effet photoélecingue. Justifier la réponse.

3) Parmi les cdractéristiques citées ci-dessous, préciser celles qui conviennent|avec le
spectire ique d'hydrogéne. Justifier la réponse.

a) Spectre d'émission.

b) Spectre d'absorption.

c) Spectre continu.

d) Spectre discontinu.

Exercice n® ints) :

1) Le noyau dg neptunium *3SNp se transforme en noyau plutonium 4Pu en Bmettant une
particule - _"e},
a — Justifier ki cette réaction nudé-ah-e est spontanee ou provoguée.
b- ECI'I"E' i i = reciss T e de 1 =)

valeurs de A et £ du plutmh.nm

¢ — Expliquer le mécanisme de formation de - au cours de cette transformation, sachant
que |2 noyau ne contient pas d'électron,

2) Le radicélément neptunium a une demi-vie T = 2.3 jours.
a — Définir la demi-vie radivactive T d'un radicélément.
b — Calculer la masse restante d'un échantilion de 16 g de neptunium aprés 6,9 jours.

3) Le plutonium EF'u est instable, il émet un rayonnement u et se désintégre en uranium JU.
Ecrire I'¢quation de cefte désintégration en précisant le nombre de masse A' du noyau
d'uranium.
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